

# 給所謂「癌症專家」的一帖瀉劑

老五

我想許多人都會和我有着相同的經驗，每次翻開報紙，觸目所至，不是「專治陽萎早洩」，便是「癌症救星」之類的廣告。關於前者，我老五不談也罷，至於後者，不談談，心裡可真發毛。

說到「癌症」，即使洋鬼子也不免談虎色變，緊張萬分，唯獨咱們黃帝子孫，高人一等，還是有辦法；此處一位「癌症專家」，彼處又一位「癌症專家」，交相輝映，蔚為奇觀。

然則何以自李、楊二人以後，迄未再聞國人榮獲諾貝爾獎金者？豈是瑞典科學院裡的那些老先生們，明察秋毫，反而不見與薪歟？抑我中原人士不屑那一套洋人把戲？

也許兩者都不是，只怪咱們那些「癌症專家」太小兒科了，拿着「原子」金飯碗，不去爭取外匯，換些黃金美鈔，却只會在自己國家裡，登登廣告，賺點兒辛苦錢！似這等客氣法，怎不叫我老五眼巴巴替他們乾着急？

我們本不懷疑生為萬物之靈的人類，終有一天，能成功地控制住癌症的發展，也不懷疑提供這些方法的人，可能將是一位中國人，或甚至是一位中醫人士，但我們絕對懷疑目前的這種廣告戰，對這一項偉大的事蹟，足能提供任何有效的啟蒙作用。

在不久以前，我們曾聽過一位外科教授提過：高雄的一位很出名的外科醫師，有一次診斷一位肝癌患者，再沒有幾個月好活了，只得同情地目送那位患者黯然離去。一年後，在一個偶然的機會裡，那位名醫竟看到這位患者依然健在，不禁大感驚奇，再經詳細檢查後，結果奇蹟似地發現，那人居然已好端端地，不再有癌症了。經詢知他曾在屏東某位「癌症專家」處服過藥。震驚之餘，那位名醫以後一口氣介紹了好幾位同病肝癌的患者前往就醫，然而奇蹟並沒有再次發生，那些被介紹去的，仍

不免相繼死亡。

儘管如此，那位名醫仍想知道那一位僥倖留得性命的患者，到底會服過那一類中藥。可是，非常遺憾地，那些所謂的「祖傳秘方」，是那位中醫師的衣食所依，天機怎可洩漏？

照理，發生這樣的特殊例子時，如果那位「癌症專家」，具有一點科學頭腦和現代精神，他應當作更詳盡的觀察，檢查和記錄，甚至不妨就請那位西醫幫忙，用現代醫學的演述方法，詳細記錄一切過程，俾別人也能用同一之方法，獲致同一之效果（這才算科學）。至於說畏懼「祖傳秘方」天機洩漏，驟失衣食所依，則更屬庸人自擾，頂下作的想頭。因為一旦證明他的方法可以放諸四海而皆準，則不會掘到了金礦，何愁財源不滾滾而來？甚且國人亦可以同蒙其惠。若不此之圖，只一味糊里糊塗地蒙混下去，則即使偶然醫好一、二病例，除了給他的荷包多裝進一點小油水外，又能搞出些什麼名堂？

何凡說：「每當國勢衰微的時候，國家往往需要一些異稟英傑，以資對外宣揚，對內鼓舞。」把你的手，伸向整個世界吧！不要只看到你的四周，否則，就像別人把火筒都放上月球了，我們再次吹「火筒原是我們的三大發明之一」一樣

，等別人從我們的藥草裡，抽提出「抗癌物質」時，想吹牛也太遲太遲了。



東  
廂  
夜  
話